
страхування поняття «страхова сума» як обмежувач можливих страхових виплат не 
застосовується.

В сучасних умовах, існує нагальна необхідність шукати структурні рішення і 
нові методи забезпечення населення страхуванням від нещасних випадків. Тож, 
одним з перспективних напрямів удосконалення страхування від нещасних випадків 
можна визначити включення приватного сектора для створення та залучення 
інвестицій, фінансування, зниження витрат, а також надання страхових послуг зі 
страхування від нещасних випадків на якісно вищому рівні. Створення в Україні 
ефективної системи страхування від нещасних випадків неможливе без 
удосконалення її фінансового забезпечення на основі безумовного дотримання 
страхових принципів функціонування цієї системи.

Отже, виходячи з економічної сутності соціального страхування, страховий 
випадок не повинен бути наслідком погіршення добробуту громадян, пов’язаний з їх 
життям, здоров’ям та працездатністю.
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Необхідність реформування пенсійного забезпечення викликана низкою 
об’єктивних факторів: економічних, демографічних, соціально-політичних. Сьогодні 
ця проблема є особливо актуальною у багатьох країнах світу, незалежно від рівня 
економічного розвитку, що обумовлено старінням населення, зміною його вікової 
структури, ускладненням економічної ситуації. Недержавні пенсійні фонди почали 
створюватись в Україні лише у 2004 році після прийняття Закону України «Про 
недержавне пенсійне забезпечення» [1]. Тому, актуальними питаннями сьогодення є 
розвиток недержавного пенсійного страхування у нашій країні та успішне 
функціонування таких фінансових установ, як недержавні пенсійні фонди (НПФ).

Виступаючи одними з найактивніших суб’єктів світового ринку капіталу, НПФ 
здійснюють довгострокове інвестування, трансформуючи вільні кошти підприємств і 
домогосподарств у інвестиції, що сприяє економічному зростанню [2, с. 4]. На 
сьогодні основними перешкодами для розвитку даного виду соціального страхування 
є наступні:

• низька інформованість громадян стосовно інститутів недержавного пенсійного 
забезпечення;

• недовіра населення;
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• слабкий розвиток вітчизняного фондового ринку, відсутність фінансової 
підтримки з боку держави;

• низька зацікавленість роботодавців у приватних пенсійних програмах через 
значні відрахування;

• низький рівень доходів громадян.
Незважаючи на це, система недержавного пенсійного страхування має великі 

перспективи.За оцінками експертів, населення України володіє значним 
інвестиційним потенціалом. Тобто, йдеться про створення конкурентоспроможного 
фінансового сектора, який може мобілізувати та надавати економіці України через 
систему НПФ значні інвестиційні ресурси [2, с. 5].

Найефективніший та швидкий спосіб нормалізувати ситуацію на ринку НПФ -  
реалізувати накопичувальний рівень пенсійної системи через недержавні пенсійний 
фонди. Це дозволить сформувати клас сильних внутрішніх інституційних інвесторів 
та збільшити доходи населення [3].

Реформування української пенсійної системи викликало великий інтерес до 
недержавного пенсійного забезпечення у всіх сферах бізнесу. З одного боку, розвиток 
системи недержавного пенсійного забезпечення сприяє появі "довгих" грошей в 
економіці, для розширення інвестиційних програм, що забезпечує її безперервний 
ріст і поліпшення добробуту країни. З іншого боку, впровадження недержавної 
пенсійної програми на підприємстві дозволяє вирішити цілий комплекс завдань 
кадрової, маркетингової, соціальної й фінансової політики [4, с.103]. У процесі 
пенсійного реформування, держава практично не приділила уваги соціальній рекламі 
й роз'яснювальним роботам з населенням щодо самої реформи й недержавного 
пенсійного забезпечення. Це приводить до незнання й недостатнього розуміння 
значення й змісту недержавного пенсійного забезпечення, а саме головне - 
можливості одержання вигод і переваг, які відкриваються перед підприємством і його 
працівниками завдяки використанню недержавних пенсійних програм.
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Забезпечена старість і пристойна пенсія - бажання кожного свідомого 
громадянина. Проте державі з року в рік важче наповнювати Пенсійний фонд та
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